



习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电(记者杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。“修昔底德陷阱”并非必然,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

(下转第3版)

解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

(下转第3版)

解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

(下转第3版)

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺

蔡奇代表党中央致词

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,

(下转第3版)



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

新华社记者 鞠鹏摄

深入学习贯彻习近平文化思想 推动全省宣传思想文化工作高质量发展

省直宣传思想文化系统热议习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示

把习近平文化思想贯彻落实到工作各方面全过程

本报讯(本报全媒体记者)习近平总书记近日对宣传思想文化工作作出重要指示。刚刚闭幕的全国宣传思想文化工作会议指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。习近平文化思想和习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示,在省直宣传思想文化系统引起热议。大家表示,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,不断增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,坚定文化自信自强,更好担负起新的文化使命,推动全省宣传思想文化工作高质量发展。

把习近平文化思想贯彻落实到工作各方面全过程

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书。

“习近平文化思想,内涵丰富、思想深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论。”省社科院党组书记、院长肖洪波表示,省社科院将切实担负起做好新时代哲学社会科学工作的使命担当,加强对习近平文化思想的学习宣传、研究阐释,发挥全国红色基因传承研究中心、江西文化强省建设研究中心作用,推出更多高质量的研究成果,为建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明贡献智慧和力量。

“我们要把习近平文化思想贯彻落实到工作各方面全过程,切实推动赣剧文化艺术的传承发展,增强中华文明传播力影响力和践行社会主义核心价值观的有机结合。”江西省赣剧院院长李媛媛表示,将坚守人民立场、坚定文化自信、坚持守正创新,创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀赣剧作品,推出更多贴近百姓、浸润心灵、增强群众精神力量的文化惠民服务,用心用情用力讲好中国故事,持续激活优秀传统文化的强大生命力,在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践过程中展现新气象新作为。

省社联干部职工表示,将紧密结合自身的职责使命,抓好理论学习,通过举办全省社科界学习习近平文化思想座谈会,深入学习领会习近平文化思想;

(下转第3版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

奏响革命老区高质量发展新乐章

本报全媒体记者 张武明 朱华

红色,是江西最鲜亮的底色;发展,是江西最铿锵的足音。

江西革命老区承载着中国共产党人的初心和使命,浸染着无数革命烈士的鲜血。这片红土地上的经济社会发展和人民生活,始终是习近平总书记念兹在兹的牵挂,始终寄托着习近平总书记的殷殷期望和绵绵关怀。

牢记谆谆嘱托,勇担时代使命。江西全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“作示范、勇争先”的昂扬斗志,团结拼搏、矢志奋进,奏响了加快推进新时代革命老区高质量发展的动人乐章。

发展质效和发展位势不断提升,城乡面貌和民生福祉明显改善……“老区不老、生机勃发”的良好态势,坚定了红土地儿女打造革命老区高质量发展高地的信心,激发出全省干部群众担当实干、勇创一流的热情。

井冈山巍巍耸立,赣江水滔滔奔涌。新时代新征程,江西革命老区正乘势而上,朝着更高更远处进发。

抓项目、促消费、稳增长,经济回升态势处处劲

重锤击鼓、号令催征。今年立春甫至,省委、省政府便举行省市县三级重大项目协同联动开工暨2023年“项目大会战”动员大会,按下项目建设“快捷键”,激励全省上下以争的决心、抢的劲头、拼的姿态掀起项目建设的热潮。

重大项目是拼经济、促发展的重头戏。特别是面对复杂严峻的国内外形势,持之以恒抓项目建设,对江西而言意义非凡。

坚持项目为王、落地为要,江西推进项目建设的举措务实、成效明显。

实施工业、农业、服务业、重大基础设施、新型基础设施、公共服务六大领域“项目大会战”,在城市棚户区改造、“大交通”建设、南昌都市圈轨道交通和水利领域基础设施建设四个重点领域开展“四大攻坚行动”。一年来,信丰电厂、共青城通用机场、吉利新能源商用车、格力电器(赣州)智能制造基地等投产投运,沪昆高速改扩建、梅江灌区、武汉至南昌特高压工程、富士康工业互联网智能制造等开工建设,加速落地的项目为发展积蓄了充足后劲。前8个月,全省基础设施投资同比增长

9.6%,成为经济运行回升向好的生动注脚。坚持定向招商、精准招商,江西招引项目落地的目标明确、行动坚决。

围绕我省特色优势产业,深入招引一批延链补链强链的重大项目,让链式项目“动起来”、链上企业“强起来”、链条产业“活起来”。为推动项目落地,江西全面推进工程建设项目“一站式”审批,扎实做好项目办证、建设、投产等全周期服务,千方百计破解投资项目资金、土地、用工、用能等问题。前8个月,全省装备制造业增加值同比增长7.3%,昭示出“一产一策”推进延链补链强链的广阔前景。

节假日入赣高铁“一票难求”,各大景区提示“预约已满”,“特种兵大学生”夜爬武功山成潮流,南昌老城区珠宝街变身“网红美食街”……以火爆的旅游消费为标志,江西消费回暖势头强劲、消费拉动作用明显。

今年以来,江西通过开展“大宗商品消费季”

“赣品网上行”、电商“十百千万行动”和“引客入赣”“千企百展”等工程,促进消费市场加快回升向好。数据显示,前8个月,全省旅游人次和收入同比分别增长22.7%、22.6%,分别恢复至2019年同期的104.1%、91.7%,社会消费品零售总额同比增长6.1%,网上销售额同比增长13.3%。

调结构、重创新、谋突破,产业转型升级日日新

世界电工钢领域最薄的“手撕钢”轧制成功;在Ni系超低温钢、超低磷钢等领域取得历史性突破,攻克“钢铁钻石”研发难题……去年以来,在省委、省政府的大力支持下,本土企业新钢集团与宝武集团联合重组,技术装备、管理水平和产品竞争力得到持续提升,已成为国内品种最全的电工钢生产企业之一,进入千亿元营收、千万吨产钢“俱乐部”。

(下转第3版)



在位于南昌小蓝经开区的江铃汽车股份有限公司富山工厂生产车间,工人开足马力赶制订单。

本报全媒体记者 洪子波摄

学思想 强党性 重实践 建新功

“接好力”更要“发好力”

——论推动全省第二批主题教育走深走实

● 本报全媒体评论员 ●

志行万里者,不中道而辍足。当前,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育圆满完成各项任务,各地正在紧锣密鼓地组织开展第二批主题教育。两批主题教育主题如一、前后相承。广大党员干部要把握好主题教育“接力棒”,把高标准高质量要求贯穿始终,持续推动第二批主题教育走深走实、见行见效。

开展主题教育,是一件事关全局的大事。自第一批主题教育启动以来,按照党中央统一部署,在中央8巡回指导组的有力指导下,省委牢牢把住主题教育总要求和目标任务,突出主题主线,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终、一体推进,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得明显成效。全省第一批主题教育单位广大党员干部经受了一场全面深刻的思想武装、党性淬炼和精神洗礼,进一步增强了坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”的政治自觉,动真碰硬破解了一批制约高质量发展的瓶颈难题,人民群众不断感受到主题教育带来的新变化、新气象。第一批主题教育取得的累累硕果,给我们带来许多深刻启示,为开展好第二批主题教育奠定了坚实基础、积累了有效经验。当前,我们要把开展好第二批主题教育作为重大政治任务,坚决杜绝“松气歇脚”思想,坚持在思想上、行动上持之以恒,确保主题教育始终沿着正确方向,不散光、不跑偏、不走样。

根据党中央部署,第二批主题教育在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。相较于第一批主题教育,第二批主题教育涉及的单位和人员范围更广、类型更多,面对的矛盾问题更复杂,群众期待解决的问题更具体,必须以高度负责的精神科学谋划好、精心组织好、扎实开展好。

(下转第2版)

2023世界VR产业大会
2023 WORLD CONFERENCE ON VR INDUSTRY

距大会开幕还有 9 天